INFORME NARRATIVO



2023







Contenido

Con	ionido ,	
	INTRODUCCIÓN	
1.1.	Misión	
1.2.	Visión	
1.3.	Facultades	
1.4.	Autoridad	
2.	FORTALECIMIENTO INCTITUCIONAL	
2.1.	Principales Resultados de la Gestión 2023:	
2.1.1		
2.2.	Gestión Estratégica	
2.2.1	7	
2.2.2	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	
2.3.	Gestión Financiera	
2.3.1	1	
2.3.2		
2.4.	Gestión de Producción y Comercialización	
2.5.	Contrataciones Públicas	
2.6.	Gestión de Talento Humano	
3. ANT	CUMPLIMIENTO DEL PLAN DE TRABAJO DE LA RENDICIÓN DE CUENTAS DEL AÑ ERIOR EN LA GESTIÓN INSTITUCIONAL	
4.	ENAJENACIÓN, DONACIONES Y EXPROPIACIONES DE BIENES	39
	INCORPORACIÓN DE RECOMENDACIONES Y DICTÁMENES POR PARTE DE LAS IDADES DE LA FUNCIÓN DE TRANSPARENCIA Y CONTROL SOCIAL Y LA CURADURÍA GENERAL DEL ESTADO	30
6.	DEMANDAS CIUDADANAS	
7.	PUNTUALIZACIÓN	
8.	FIRMA	
	tenido de Tablas	
Tabl	a 1. Avance físico y presupuestario de las intervenciones realizadas en el 2023	8
Tabl	a 2. Hitos relevantes y Beneficiarios	8
Tabl	a 3. Cumplimiento de los proyectos del POA en el 2023	<u>S</u>
Tabl	a 4. Metas POA 2023	10
Tabl	a 5. Ejecución Presupuestaria de Gasto del Presupuesto Total, por proyecto	12
Tabl	a 6. Ejecución Presupuestaria de Gasto, por tipo de gasto	12
Tabl	a 7. Ejecución Presupuestaria de Gasto, por tipo de fuente	12
Tabl	a 8. Ejecución por Fuente de Financiamiento	13





Tabla 9: Volumen de Faenamiento /EMRAQ-EP enero – diciembre 2023	13
Tabla 10 Resumen de Contrataciones por tipo de Procedimiento	16
Tabla 11 Procesos de Contratación Sistema Oficial de Contratación Pública del Ecuador (SOC	•
Tabla 12 Compras realizadas por catálogo electrónico 2023	20
Tabla 13 Detalle de procesos generados por Ínfima Cuantía 2023	21
Tabla 14 Cumplimiento al Plan de Trabajo 2022	33
Tabla 15 Incorporación de Recomendaciones y Dictámenes EMRAQ-EP	39
Tabla 16 Consultas Ciudadanas 2023	42
Contenido de Ilustraciones	
Ilustración 1 Campañas Plan de Trabajo	38
Ilustración 2 Creación de grupos de WhatsApp para contacto con la comunidad	38
Ilustración 3 Registro Fotográfico de Consultas Ciudadanas	41





1. INTRODUCCIÓN

El presente informe resume la gestión realizada por la Empresa Pública Metropolitana de Rastro Quito- EMRAQ-EP, durante el año fiscal 2023. El objetivo del mismo, es dar a conocer los principales resultados y logros alcanzados por esta Empresa Pública.

El año 2023 se caracterizó por ser un período de transición entre dos administraciones, es así que con la finalidad de operar el sistema municipal de faenamiento y comercialización de animales de abasto de una manera óptima para su consumo en el Distrito Metropolitano de Quito, desde el mes de Junio de 2023, mes en el que esta administración asumió la gestión, se ha venido trabajando principalmente en: Fortalecer los procesos productivos, mejorar el clima laboral y entrega de ropa de trabajo y EPP para el buen desenvolvimiento de las funciones del personal de la EMRAQ-EP, y coordinación de operativos interinstitucionales con AMC, Agrocalidad, Secretaría de Seguridad y Policía Nacional, conformando de manera oficial "La Patrulla EMRAQ-EP" misma que realiza operativos de control a establecimientos que expenden productos cárnicos en el DMQ.

Por otro lado se ha priorizado el levantamiento de estado actual de la maquinaria y equipos de la planta de faenamiento, con la finalidad de repotenciar el Camal Metropolitano, para lo que realizó un levantamiento de información que se estimó un valor preliminar, para mantener el servicio con las actuales prestaciones.

Asimismo mediante el esfuerzo colectivo para trabajo conjuntos con los vecinos y vecinas de los barrios aledaños a la EMRAQ-EP, se trabajó en la limpieza del sector circundante a la empresa, tanto con personal de EMRAQ-EP como con otras instituciones municipales (EMASEO), es así que, se ha realizado poda y mantenimiento de los parques sobre todo desde los meses de octubre a diciembre de 2023, por la época de lluvias en los barrios de: Turubamba de Monjas I, Turubamba de Monjas II y La Concordia Agrícola.

Desde la EMRAQ-EP conforme solicitud de los vecinos realizaron las gestiones pertinentes con la Empresa Eléctrica Quito para la habilitación de alumbrado público de las calles aledañas a la empresa. Además, las autoridades de la EMRAQ-EP se reunieron con las autoridades de la Administración Zonal Quitumbe para conocer el proyecto de trazado vial del sector: Guamaní, Barrio Turubamba de Monjas, Calle Camilo Orejuela. Se coordinó y propiciaron puntos de encuentro entre la comunidad y la Policía Nacional para la reorientación de patrullajes en la zona en puntos críticos identificados por los vecinos.

El presupuesto codificado de la EMRAQ-EP para el año 2023 fue de USD 7.610.292,26; se puede mencionar que al 31 de diciembre de 2023 se ejecutó un total de USD 6.156.897,68 que representa el 80,90% en gastos.

Bajo este contexto, a continuación, se presentan los principales logros de la gestión de la EMRAQ-EP, a través de la presentación de los resultados más relevantes y porcentajes de cumplimiento de la ejecución de sus programas y proyectos, estructurados alineados al Plan Metropolitano de Desarrollo y Ordenamiento Territorial 2021 -2023; así como se presentarán los avances y el cumplimiento de los principales hitos.







DATOS GENERALES:

1.1. Misión

"Somos una Empresa Metropolitana que brinda servicios de calidad en faenamiento de reses, supervisión sanitaria, procesamiento y comercialización de productos y subproductos cárnicos, contribuyendo a la salud alimentaria de la comunidad, con responsabilidad social y ambiental."

1.2. Visión

"Ser una empresa autosustentable, referente en su ámbito de operación en el país, que ha alcanzado niveles de excelencia en sus procesos y ha innovado en la oferta de productos y servicios acorde a la demanda del mercado."

1.3. Facultades

La Empresa Pública Metropolitana de Rastro Quito fue creada mediante Ordenanza Nro. 0316, publicada en Registro Oficial 259, 18 -VIII-2010, las facultades son otorgadas a través del Código Municipal para el Distrito Metropolitano de Quito documento en el cual en su capítulo VIII en su Art. I.2.140.- señala los Fines, los cuales se detallan a continuación:

- a) Operar el sistema municipal de faenamiento y comercialización de especies animales para el consumo humano en el Distrito Metropolitano de Quito; así como la infraestructura de mataderos municipales;
- b) Administrar las acciones y activos de las empresas filiales, agencias y unidades de negocios que formen parte del sistema municipal de faenamiento de especies animales para el consumo humano en el Distrito Metropolitano de Quito; así como, los bienes a su cargo, o a consecuencia de la suscripción de convenios interinstitucionales;
- c) Suscribir todo tipo de contratos civiles y mercantiles permitidos por las leyes nacionales vigentes, ya sea con personas jurídicas o naturales, de derecho público o privado, nacionales o extranjeras con suficiente capacidad legal, contratos que sean complementarios o afines con el servicio público municipal que presta la Empresa Pública Metropolitana de Rastro Quito, hasta los montos aprobados por su Directorio;
- d) Vigilar en los centros de faenamiento y comercialización municipales, que todos los procedimientos relacionados con transporte, estancia previa al sacrificio y faenamiento de animales de consumo en pie, cumplan con las disposiciones contenidas en normas internacionales de bienestar animal:
- e) Establecer un sistema de trazabilidad para toda la cadena de producción de cárnicos y sus subproductos, que vaya desde el nacimiento del animal hasta la llegada del producto al consumidor;
- f) Generar y procesar sus propios productos y subproductos cárnicos, comercializarlos, industrializarlos, transportarlos y posicionarlos en el mercado local, nacional y/o en el extranjero, con la participación y en coordinación con sus empresas filiales, agencias y unidades de negocio de la empresa;







- g) Comercializar productos y subproductos que provengan del faenamiento y, en general, todos aquellos afines que le sean asignados y están determinados en la normativa vigente;
- h) Proporcionar los servicios de recepción, vigilancia en corrales, arreo, faenamiento, inspección y control veterinario, de laboratorio, despacho, regulación de transporte sanitario de productos cárnicos de ganado apto para el consumo humano y todo aquello que fuere necesario para su producción y distribución;
- i) Controlar y calificar de acuerdo a estándares de calidad nacionales e internacionales, el proceso integral y manejo higiénico de las carnes destinadas al consumo humano que se faenen en las instalaciones de la empresa, en sus empresas filiales, sus agencias y/o unidades de negocio que se crearen o establecieren dentro y/o fuera de la jurisdicción del Distrito Metropolitano de Quito;
- j) Informar a la autoridad competente sobre la calidad y el manejo higiénico de las carnes destinadas al consumo humano que se faenen en centros de faenamiento privados legalmente establecidos dentro de la jurisdicción distrital;
- k) Comunicar a los organismos de control respectivos acerca del funcionamiento irregular de mataderos, frigoríficos, tercenas y todo establecimiento de expendio de productos y subproductos cárnicos, previa la inspección veterinaria y constatación del cumplimiento de las normas legales y reglamentarias que sean aplicables; 5
- l) Alertar a la autoridad competente sobre la existencia de productos y subproductos cárnicos, que no cumplan con las normas sanitarias pertinentes, para que se proceda con el decomiso respectivo y coordinar con esta el destino de los mismos;
- m) Subastar los productos y subproductos cárnicos aptos para el consumo humano, que hayan ingresado de manera ilegal y clandestina a la jurisdicción del Distrito Metropolitano de Quito y entregados por la autoridad competente;
- n) Elaborar el catastro de establecimientos destinados al faenamiento de ganado y de los centros de comercialización de productos cárnicos, en el territorio del Distrito Metropolitano de Quito;
- o) Determinar las condiciones de los vehículos destinados al transporte de productos y subproductos cárnicos del sistema municipal de faenamiento y comercialización, para lo cual expedirá el reglamento respectivo de la cadena logística que determine las características de los mismos;
- p) Asesorar y prestar servicios a entidades públicas y privadas, sean personas naturales o jurídicas en el área de su especialización; y,
- q) Cumplir con las demás actividades encomendadas por el Concejo Metropolitano y su Directorio.

Dichas facultades buscan brindar un mejor servicio a la ciudadanía del DMQ, siendo su objetivo principal garantizar la seguridad, inocuidad y calidad de los productos cárnicos de ganado destinados al consumo humano.







1.4. Autoridad

El 08 de junio de 2023, mediante Acción de Personal No. 078-2023-GTH, se designa al Magíster Fausto Paulino Washima Tola, como el Gerente General y Representante Legal de la Empresa Pública Metropolitana de Rastro Quito EMRAQ-EP.

2. FORTALECIMIENTO INCTITUCIONAL

2.1. Principales Resultados de la Gestión 2023:

2.1.1. Logros de Gestión 2023

- > Se realizaron 1201 inspecciones a establecimientos catastrados que realizan venta de productos y subproductos cárnicos en el DMQ.
- > Se ejecutaron 85 operativos a lo largo del DMQ, a través de un trabajo articulado e interinstitucional dando como resultado el decomiso de 117 mil libras de carne de contrabando de animales de abasto.
- ➤ Se capacitó a 316 Comerciantes de productos cárnicos de los mercados del DMQ, incentivando el cumplimiento de las buenas prácticas y la normativa legal vigente.
- ➤ Por primera vez la EMRAQ-EP se ejecutó un plan de jubilación, es así que con el levantamiento técnico se destinó un total de USD 774.991,16 para atender el pasivo laboral para jubilaciones, retiro voluntario y compra de renuncias por problemas de salud.
- ➤ Se renovó la indumentaria, equipos de protección personal y herramientas de trabajo de los operarios de la EMRAQ-EP, beneficiando a 170 trabajadores, en aras de mejorar sus condiciones laborales.
- ➤ Se diseñó y ejecutó puntos de encuentro con la comunidad, permitiendo así un espacio de dialogo en donde se da oídos a las vecinas y vecinos y se buscan soluciones a las necesidades de los barrios aledaños a la EMRAQ-EP.
- ➤ Se realizó la Feria del Sur "Quito Contigo Renace", evento que contó con alrededor de 2000 asistentes que tuvieron acceso a todos los servicios que el Municipio de Quito oferta; así como también, pudieron informarse y aperturar la Cuenta Ciudad, para la primera línea del Metro de Quito.

2.2. Gestión Estratégica

2.2.1. Aporte al Plan Metropolitano de Desarrollo y Ordenamiento Territorial (PMDOT) 2021-2033.

En el 2023, a través de la gestión institucional de la Entidad Pública Metropolitana de Rastro Quito EMRAQ-EP, se aportó a la consecución del siguiente Objetivo Estratégico PMDOT:

• 5. Impulsar la Productividad y Competitividad para un crecimiento económico, inclusivo y con responsabilidad social.

El aporte a este objetivo, se lo realizó a través de la ejecución de:







Programas Desarrollo Productivo
2023: Fortalecimiento Institucional

De la gestión realizada, se obtuvieron los siguientes resultados:

Tabla 1. Avance físico y presupuestario de las intervenciones realizadas en el 2023

Objetivos Estratégicos PMDOT 2021 – 2033	Programas relacionado en cada OE en el 2023	Porcentaje de cumplimiento físico del OE en el 2023 (Promedio)	Porcentaje de cumplimiento presupuestario del OE en el 2023 (Promedio)
OE 5	Productividad Sostenible	100,00%	66,69%

Fuente: Insumos entregados por la Secretaría General de Planificación con memorando Nro. GADDMQ-SGP-DMSE-2024-0048-M

Como resultado de esta gestión, se debe resaltar el avance y cumplimiento de los siguientes Hitos reportados durante el año 2023:

Tabla 2. Hitos relevantes y Beneficiarios

Hito relevante	Porcentaje de cumplimiento del hito en el 2023	Impacto ciudadano	Beneficiarios
Estudio de prefactibilidad sobre la construcción de una planta de faenamiemto	66,67%	Análisis sobre la reubicación y/o repotenciación del Camal Metropolitano. Sin embargo, sobre el análisis de las autoridades municipales, al mes de diciembre de 2023, no se realizó el proceso de consultoría que estaba por contratarse para el estudio de prefactibilidad de un eventual nuevo centro de faenamiento, por considerarse inconveniente para los intereses empresariales.	Todos los habitantes del DMQ.

Fuente: Insumos entregados por la Secretaría General de Planificación con memorando Nro. GADDMQ-SGP-DMSE-2024-0048-M

2.2.2. Cumplimiento de Planificación Operativa Anual (POA) 2023.

A continuación, se presenta el cumplimiento de los proyectos ejecutados por la Entidad Pública Metropolitana de Rastro Quito, para el año fiscal 2023:





Tabla 3. Cumplimiento de los proyectos del POA en el 2023

Nombre del Proyecto:	Porcentaje de Ejecución Presupuestaría	Porcentaje de cumplimiento de metas físicas	Principales resultados de Metas POA:
Fortalecimiento del sistema municipal de faenamiemto	66,69%	100,00%	 Entrega de indumentaria, equipos de protección personal y herramientas de trabajo para los operarios de la EMRAQ-EP. Repotenciación y mantenimiento de maquinaria e instalaciones de la empresa.
Gestión administrativa	83,60%	66,67%	 Apoyo en la adquisición de bienes y servicios.
Gestión del talento humano	97,36%	66,67%	 Ejecución de Plan de Jubilaciones y retiros voluntarios de manera técnica.
Total de la entidad	80,90%	77,78%	

Fuente: Jefatura de Gestión Estratégica





Tabla 4. Metas POA 2023

SECTOR	NOMBRE PROGRAMA	NOMBRE PROYECTO	OBJETIVO ESTRATEGICO	INDICADOR	META PROYECTO	VALOR PLANIFICADO	VALOR EJECUTADO	CUMPLIM IENTO
Desarrollo Productivo y Competitividad	Fortalecimiento Institucional	Gestión Administrativa	N/A	Porcentaje de ejecución de procesos administrativo s ejecutados en la EMRAQ-EP	Alcanzar en un 95% la ejecución de procesos administrativos ejecutados en la EMRAQ-EP en el 2023	95,00	63,33	66,67%
Desarrollo Productivo y Competitividad	Fortalecimiento Institucional	Gestión del Talento Humano	N/A	Porcentaje de ejecución de presupuesto de talento humano en la EMRAQ-EP	Alcanzar en un 95% la ejecución de presupuesto de talento humano en la EMRAQ-EP en el 2023	95,00	63,33	66,67%
Desarrollo Productivo y Competitividad	Productividad Sostenible	Fortalecimiento del Sistema Municipal de Faenamiento	5. Impulsar la productividad y competitividad para un crecimiento económico, inclusivo y con responsabilidad social.	Porcentaje de desarrollo del estudio técnico del proyecto alianza estratégica para la operación del centro de faenamiento	Desarrollar al 100% el estudio técnico del proyecto alianza estratégica para la operación del centro de faenamiento en el 2023	100,00	100,00	100,00%



SECTOR	NOMBRE PROGRAMA	NOMBRE PROYECTO	OBJETIVO ESTRATEGICO	INDICADOR	META PROYECTO	VALOR PLANIFICADO	VALOR EJECUTADO	CUMPLIM IENTO
Desarrollo Productivo y Competitividad	Productividad Sostenible	Fortalecimiento del Sistema Municipal De Faenamiento	5. Impulsar la productividad y competitividad para un crecimiento económico, inclusivo y con responsabilidad social.	Porcentaje de avance del plan de mejoramiento de la infraestructura física del centro de faenamiento metropolitano concluidas	Ejecutar en un 95% el plan de mejoramiento de la infraestructura física del centro de faenamiento metropolitano en el 2023	95,00	95,00	100,00%
Desarrollo Productivo y Competitividad	Productividad Sostenible	Fortalecimiento del Sistema Municipal de Faenamiento	5. Impulsar la productividad y competitividad para un crecimiento económico, inclusivo y con responsabilidad social.	Porcentaje de operatividad de los equipos y maquinaria del centro de faenamiento metropolitano	Mantener en un 90% la operatividad los equipos y maquinaria del centro de faenamiento metropolitano en el 2023	90,00	90,00	100,00%

Fuente: Planificación -Gestión Estratégica



2.3. Gestión Financiera

2.3.1. Al respecto de la Ejecución Presupuestaria de Gasto 2023.

En el año 2023 la Empresa Pública Metropolitana de Rastro Quito; para la realización de proyectos, obras y prestación de servicios, ejecutó USD 6.156.897,68, es decir el 80,90% del presupuesto total codificado de USD 7.610.292,26.

A continuación, se presenta el detalle de la ejecución presupuestaria:

Tabla 5. Ejecución Presupuestaria de Gasto del Presupuesto Total, por proyecto

Proyecto	Codificado 2023	Ejecutado 2023	Porcentaje de Ejecución Presupuestaria 2023
Fortalecimiento del sistema municipal de faenamiento	3.589.365,06	2.393.698,68	66,69%
Gestión Administrativa	1.101.412,72	920.727,86	83,60%
Gestión del Talento Humano	2.919.514,48	2.842.471,14	97,36%
Total entidad	7.610.292,26	6.156.897,68	80,90%

Fuente: Jefatura Financiera

Tabla 6. Ejecución Presupuestaria de Gasto, por tipo de gasto

Tipo de Recurso	Codificado 2023	Ejecutado 2023	Porcentaje de Ejecución Presupuestaria 2023
Inversión	3.589.365,06	2.393.698,68	66,69%
Corriente	4.020.927,20	3.763.199,00	93,59%
Total	7.610.292,26	6.156.897,68	80,90%

Fuente: Jefatura Financiera

Tabla 7. Ejecución Presupuestaria de Gasto, por tipo de fuente

Tipo de Recurso	Codificado 2023	Ejecutado 2023	Porcentaje de Ejecución Presupuestaria 2023
Asignación Municipal	2.214.349,59	1.598.452,08	72,19%
Recursos Propios	5.395.942,67	4.558.445,61	84,48%
Total	7.610.292,26	6.156.897,69	80,90%

Fuente: Jefatura Financiera

En lo que respecta a los niveles de ejecución presupuestaria se debe mencionar que al mes de mayo 2023, con la anterior administración, se tenía una ejecución presupuestaria de 27,50%; mientras que en esta Administración se alcanzó un 80,90%, pese al corto plazo de ejecución y restricciones de tiempo, propias de la Ley del Sistema Nacional de Contratación Pública.





2.3.2. Al respecto de la Ejecución Presupuestaria de Ingresos 2023

Tabla 8. Ejecución por Fuente de Financiamiento

FUENTE DE FINANCIAMIENTO	CODIFICADO	DEVENGADO ACUMULADO	%EJECUCIÓN	RECAUDADO ACUMULADO	% RECAUDADO
Fondos Propios 001	5.395.942,67	5.266.891,71	97,61%	5.189.566,23	86,77%
Fondos Municipales 002	2.214.349,59	1.509.966,69	68,19%	1.509.966,69	68,19%
Totales	7.610.292,26	6.776.858,40	89,05%	6.699.532,92	88,03%

Fuente: Jefatura Financiera

En lo concerniente a los ingresos presupuestados de la EMRAQ-EP al 31 de diciembre 2023, se tuvo un valor devengado de USD 6.776.858,40 equivalente al 89,05% y un valor recaudado o cobrado total que corresponde a USD 6.699.532,92, lo que equivale al 88,03%, en relación a un presupuesto total codificado de USD 7.610.292,26.

2.4. Gestión de Producción y Comercialización

Los volúmenes en número y en kilogramos de faenamiento por cada especie animal de abasto, comprendidos entre enero a diciembre de 2023 de la EMRAQ-EP, fueron los siguientes:

Tabla 9: Volumen de Faenamiento /EMRAQ-EP enero - diciembre 2023

	Nro. de Animales Bovino	Nro. de Animales Porcino	Nro. de Animales Ovino	Nro. de Animales Caprino	Nro. de Animales Caméldo
ENERO	6.317	7.171	1.067	27	24
FEBRERO	5.573	6.306	1.015	16	20
MARZO	7.058	6.896	1.151	16	33
ABRIL	5.701	6.451	922	19	22
MAYO	7.032	8.768	1.102	25	27
JUNIO	6.499	7.458	1.169	10	28
JULIO	6.157	6.978	961	19	20
AGOSTO	6.323	7.241	1.149	38	9
SEPTIEMBRE	6.419	6.989	1.264	20	5
OCTUBRE	6.140	7.475	1.161	19	11
NOVIEMBRE	5.920	7.260	1.101	13	11
DICIEMBRE	5.736	8.331	1.152	16	15
TOTAL:	74.873	87.324	13.214	238	225

Fuente: Dirección de Producción y Comercialización

En este sentido, se puede decir que los resultados obtenidos en el año 2023 corresponde a varias gestiones realizadas como por ejemplo, la mejora en cámaras de refrigeración para bovinos, porcinos y ovinos; de igual forma la repotenciación de cámara de refrigeración entre otras obras de adecuación para la estancia de animales de abasto.





Es así que, cumpliendo las técnicas sanitarias y legales que permiten garantizar la calidad en el servicio que brinda la EMRAQEP, se han realizado inspecciones ante-mortem y post mortem por parte de los veterinarios inspectores a los productos y subproductos cárnicos obtenidos del proceso de faenamiento, determinando las condiciones de idoneidad para ser destinadas al consumo humano, precautelando la inocuidad, seguridad alimentaria y la salud pública.

Uno de los logros más importantes durante el año 2023, fue que la EMRAQ-EP obtuvo la renovación de la Certificación de Matadero Bajo Inspección Oficial de Agrocalidad "MABIO" en cuya inspección obtuvo una calificación en el proceso de faenamiento bovino de 80,46%, y en el proceso de faenamiento porcino una calificación de 83,72%, dando cumplimiento con lo establecido en la Ley Orgánica de Sanidad Agropecuaria y su Reglamento.

La EMRAQ-EP, ha realizado decomisos parciales, totales y hallazgos patológicos mismos que son registrados durante cada jornada; y posterior son consolidados en el reporte mensual que se emite a la Agencia de Regulación y Control Fito y Zoosanitario Agrocalidad de acuerdo a lo establecido en la Ley Orgánica de Sanidad Agropecuaria y su Reglamento. En este sentido, los resultados de esta actividad están relacionados con la identificación de las siguientes lesiones patológicas tales como: Distomatosis, accesos hepáticos, cirrosis, mastitis, hematomas, fracturas, entre otros.

En el proceso de decomisos, y conforme lo establecido en la Ley Orgánica de Sanidad Agropecuaria, su reglamento y las resoluciones de los entes de control, una vez realizado el dictamen sanitario por parte de los veterinarios inspectores en las áreas de faenamiento, se procede a realizar el decomiso de canales, piernas, brazos, costillas y órganos considerados no aptos para el consumo humano, lo mismos que son entregados al Supervisor de Higiene y Aseo, y de acuerdo a su clasificación se procede a destinar para el proceso de industrialización en harina, y lo patológico y zoonósico entregado a un gestor ambiental calificado.

De la misma manera, la EMRAQ-EP cuenta con el Plan de Manejo Ambiental emitido mediante licencia ambiental aprobado mediante: RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA Nº. 61-DGSG-2020 de fecha 21 de diciembre de 2020, cabe mencionar que se realiza un informe de forma mensual, donde se evalúa el cumplimiento del mismo, el cual es presentado a través a la Dirección de Producción a fin de dar cumplimiento a una de las recomendaciones de Contraloría General del Estado.

La Jefatura de Mantenimiento Técnico realiza un análisis del estado actual de todos los equipos y maquinarias instalados en la EMRAQ-EP, a través de lo que legó a determinar la importancia de una repotenciación urgente de los equipos y maquinarias de producción, hay que tomar en cuenta que al repotenciar el proceso estamos alcanzando una alta disponibilidad de equipos y maquinaria, reducción de cuellos de botella, automatización y control continuo del proceso mediante sistema de supervisión, control y adquisición de datos (SCADA), evitar gastos por paras de mantenimiento no planificadas, mejor calidad del producto procesado y dar un mejor servicio a los ciudadanos del Distrito Metropolitano de Quito, un resumen del detalle propuesto para la repotenciación.

En consecuencia, al determinar las necesidades actuales de la EMRAQ-EP en cuanto a mejoramiento de maquinaria y equipos de cada área, se ha podido consolidar un levantamiento técnico y valorar su funcionalidad y disponibilidad evidenciando el cumplimiento de la vida útil de muchos de estos equipos, el bajo rendimiento por perdida de eficiencia, la inseguridad que presentan los sistemas eléctricos por deterioro de las instalaciones y tableros, la capacidad







instalada de servicios auxiliares requieren un rediseño para cubrir la demanda actual del proceso (PTAR-PLANTA POTABILIZADORA-CALDERO-GENERADOR), la importancia de mejorar los procesos por medio de la mejora continua y actualización tecnológica.

La Jefatura de Comercialización, como uno de los principales retos de esta Administración, lleva a cabo Operativos de Control e Inspecciones a establecimientos que comercializan producto cárnico en estado primario. Es así que realiza inspecciones dentro del DMQ, con la finalidad de precautelar la seguridad del consumidor final y evitar el expendio de productos y subproductos cárnicos de dudosa procedencia a la ciudadanía.

Durante el año 2023. Se han realizado 1.201 inspecciones a establecimientos de venta de productos y subproductos cárnicos, el total recaudado es de USD 47.345,48, por Inspección a Supermercados USD 8.108,10; por Inspección a Micro mercados y Frigoríficos USD 29.511,30 y por Inspección a Terceras USD 9.726,08.

Con el fin de erradicar la clandestinidad, garantizar la calidad de la carne que se vende en el Distrito Metropolitano de Quito, proteger la salud de los ciudadanos y cumplir con las regulaciones establecidas por las autoridades municipales y nacionales, la EMRAQ-EP da cumplimiento a sus operativos y visitas de control en los mercados, carreteras y los diversos puntos de venta de productos cárnicos en el DMQ.

Durante el año 2023, los operativos de control fueron coordinados interinstitucionalmente con:

- Policía Nacional
- Agencia Metropolitana de Control
- Administraciones Zonales
- Agrocalidad
- Agentes Civiles de Tránsito
- Agencia de Coordinación Distrital del Comercio

Se realizaron un total de 85 Operativos, distribuidos en: 54 operativos interinstitucionales y 31 Visitas a Mercados del DMQ durante el año 2023. Durante el primer semestre del 2023, sea realizaron 20 operativos Interinstitucionales enfocados en controlar el origen y comercialización del producto cárnico; durante el segundo semestre se han realizado 10 operativos de control; durante el tercer trimestres se realizó 18 Operativos de Control y 13 visitas a Mercados para socializar las actualizaciones y nuevas disposiciones reglamentarias; y finalmente en el cuarto trimestre, se realizó 6 Operativos Interinstitucionales, y 18 Visitas a Mercados. Se incrementó los operativos debido a la solicitud de entidades, tales como: Secretaría de Ambiente, Agencia Metropolitana de Control, Administración Zonal Quitumbe, entre otros.

Durante estas intervenciones se pudo identificar establecimientos que comercializan producto cárnico de dudosa procedencia, sin cumplir con exigencias de salubridad e inocuidad que ponían en peligro la salud de la ciudadanía; además, relevante informar la presencia de producto cárnico importado.

Además, se evidenció que a partir que los operativos de control son más frecuentes y se ha organizado en coordinación con otras entidades del estado, tiene un impacto positivo en el número de nuevos introductores para la empresa; por lo que, es recomendable intensificar estos operativos.







Finalmente a través de estas acciones, se garantizará la calidad de la carne que se vende en el DMQ, además de proteger la salud de los ciudadanos y cumplir con las regulaciones establecidas por las autoridades municipales y nacionales (Agrocalidad).

2.5. Contrataciones Públicas

Mediante RESOLUCIÓN NO. GADDMQ-EPMR-GG-2023-0002-RES de 6 de enero de 2023, se aprobó el Plan Anual de Compras 2023 (PAC).

Dentro del periodo comprendido desde enero a diciembre de 2023, se planificaron procedimientos de contratación financiados con gasto corriente y proyecto de inversión de cada una de las unidades de la EMRAQ-EP, de los cuales se ejecutaron en su totalidad procedimientos de contratación, conforme el siguiente detalle:

Tabla 10 Resumen de Contrataciones por tipo de Procedimiento

Tipo de procedimiento	No. Procesos ejecutados
Catálogo electrónico	13
Subasta Inversa Electrónica	7
Menor Cuantía de Obra	1
Menor Cuantía Servicios	2
Feria Inclusiva	2
Verificación de producción Nacional	2
Licitación de Seguros	1
Consultoría Contratación Directa	3
Cotización de Obras	1
Ínfima Cuantía	83

Fuente: Asesoría Jurídica y Dirección Administrativa Financiera





Tabla 11 Procesos de Contratación Sistema Oficial de Contratación Pública del Ecuador (SOCE)

CÓDIGO DEL PROCESO	TIPO DEL PROCESO	OBJETO DEL PROCESO	MONTO DE LA ADJUDICACIÓN (USD)	ETAPA DE LA CONTRATACIÓN	LINK PARA DESCARGAR EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DESDE EL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS
SIE-EPMRQ-001-2023	SUBASTA INVERSA ELECTRÓNICA	SERVICIO DE MONITOREOS AMBIENTALES EN PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	7.100,00	Ejecución de Contrato	$\frac{\text{https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=4mxzekFoJ1xbiPoc2pzwWP61uolXdGjXfKdYkTWXuLY.}{\underline{Y},}$
SIE-EPMRQ-003-2023	SUBASTA INVERSA ELECTRÓNICA	SERVICIO DE GESTOR AMBIENTAL DE DESECHOS PELIGROSOS, HOSPITALARIOS Y ESPECIALES PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	24.063,11	Ejecución de Contrato	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=RJkrXZ7jLZuZASG1WaaCES0z5LauFowNI2nEgnyNa2k,
SIE-EPMRQ-004-2023	SUBASTA INVERSA ELECTRÓNICA	REPUESTOS ESPECÍFICOS PARA EQUIPOS DE MATADEROS PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	15.300,00	Adjudicado - Registro de Contratos	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=pvKlkT-s_pzwJeGroO0sDbDffmtq9Nuq54dtmOp4x3M,
SIE-EPMRQ-008-2023	SUBASTA INVERSA ELECTRÓNICA	ADQUISICIÓN DE TROLES PARA LA LINEA DE GANADO BOVINO PARA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	106.000,00	Adjudicado - Registro de Contratos	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=DzwsOZKEZ9WgsfGGTqMUykNXrKoLu2-d1CJIMq7VfDo
SIE-EPMRQ-2023-011	SUBASTA INVERSA ELECTRÓNICA	ADQUISICIÓN E INSTALACIÓN DE CÁMARA DE REFRIGERACIÓN PARA ANIMALES FAENADOS EN EL CAMAL SANITARIO PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	17.960,00	Adjudicado - Registro de Contratos	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=031AXcoXIDzWUs4EobDJIPtRs67iyBbtUf-H0DjbrRY,#
SIE-EPMRQ-2023-013	SUBASTA INVERSA ELECTRÓNICA	ADQUISICIÓN DE UNA RETROEXCAVADORA CON VIGENCIA TECNOLÓGICA PARA LA EMRAQ-EP	105.491,68	Ejecución de Contrato	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=Ujdv7dicQpC6iwmGbXnNrlB8Uf2CDzUWyWkgnqrkzOE.
SIE-EPMRQ-2023-016	SUBASTA INVERSA ELECTRÓNICA	ADQUISICIÓN E INSTALACIÓN DE TABLEROS ELÉCTRICOS DE DISTRIBUCIÓN PARA LA LÍNEA DE PRODUCCIÓN PARA LA EMPRESA PUBLICA METROPOLITANA DE RASTRO	107.337,81	Adjudicado - Registro de Contratos	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=LEV0NrEs0i5dAmOAHvfhni7cQw3COml7y6gSgkKk0w4.



CÓDIGO DEL PROCESO	TIPO DEL PROCESO	OBJETO DEL PROCESO	MONTO DE LA ADJUDICACIÓN (USD)	ETAPA DE LA CONTRATACIÓN	LINK PARA DESCARGAR EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DESDE EL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS
COTO-EPMRQ-001- 2023	COTIZACIÓN DE OBRA	CONSTRUCCIÓN IMPLEMENTACIÓN, INSTALACIÓN Y PUESTA EN MARCHA DE CÁMARAS DE REFRIGERACIÓN PARA PORCINOS Y OVINOS Y REPOTENCIACIÓN DE CÁMARA DE REFRIGERACIÓN PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	715.071,84	Ejecución de Contrato	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=cWvsIWLCwel2plQH1PsIvizi3kUIxjg8lBu_t_c9xgE,
LICSG-EPMRQ-2023- 001	LICITACIÓN DE SEGUROS	CONTRATAR LAS PÓLIZAS DE SEGUROS PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO EN LOS RAMOS DE INCENDIO, ROBO Y ASALTO, EQUIPO ELECTRÓNICO, ROTURA DE MAQUINARIA, VEHÍCULOS, EQUIPO MAQUINARIA, RESPONSABILIDAD CIVIL, DINERO Y VALORES Y FIDELIDAD, A FIN DE SALVAGUARDAR ANTE CUALQUIER SINIESTRO	28.032,62	Adjudicado - Registro de Contratos	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=49GVnmL4LEfg3nOUKIynAyDitmxhNMHT88RnziXBF-k.
VPN-EPMRQ-2023-001	PRODUCCIÓN NACIONAL	ADQUISICIÓN DE UNA RETROEXCAVADORA CON VIGENCIA TECNOLÓGICA PARA LA EMRAQ-EP	0,00	FINALIZADA	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=tA0NdWxZRujEdaB_Q8SHp7sIybrbmYXZAQzshYuj1ko.
VPN-EPMRQ-2023-002	PRODUCCIÓN NACIONAL	ADQUISICIÓN DE UNA RETROEXCAVADORA CON VIGENCIA TECNOLÓGICA PARA LA EMRAQ-EP	0,00	FINALIZADA	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=AqAybzktHfqPRQvl-89fpCpEEn627WCdZypJQMLWwKQ,
FI- EPMRQ-2023-00001	FERIA INCLUSIVA	ADQUISICIÓN DE ROPA DE TRABAJO, PARA EL PERSONAL DE LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO NO CATALOGADO	27.537,09	Adjudicada	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=CwwTR7VSOB1VI7GjAqKiMn-VXO2yNun6MJ5b1vSkdl0.
FI-EPMRQ-2023-00002	FERIA INCLUSIVA	SERVICIO DE TRANSPORTE INSTITUCIONAL PARA EL PERSONAL OPERATIVO DE LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	60.523,14	Adjudicada	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=-VI6eog1LimztuIcHPWeGzv2ykA9YEXyv_WNXZxwLJo,
MCS-EPMRQ-001-2023	MENOR CUANTÍA	MANTENIMIENTO CORRECTIVO ESPECIALIZADO DE IMPERMEABILIZACIÓN DE TH1 Y TRL PTAR PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	35.000,00	Ejecución de Contrato	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=KgpS4w2eYT-sXiqBuEZP0nLVpGsONPpko5s9G1ix3N4,



CÓDIGO DEL PROCESO	TIPO DEL PROCESO	OBJETO DEL PROCESO	MONTO DE LA ADJUDICACIÓN (USD)	ETAPA DE LA CONTRATACIÓN	LINK PARA DESCARGAR EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DESDE EL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS
MCS-EPMRQ-003-2023	MENOIR CUANTÍA SERVICIO	MANTENIMIENTO PREVENTIVO CORRECTIVO DE VEHÍCULOS LIVIANOS QUE NO POSEEN VIGENCIA TECNOLÓGICA	22.934,50	Adjudicado - Registro de Contratos	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=- UY4UkQKn_QBfkcY2jnEUDhr_wMBQNppOIDEKz56lV8,
MCO-EPMRQ-001- 2023	MENOR CUANTIA	ADECUACIÓN DE UN ESPACIO DENTRO DEL EDIFICIO ADMINISTRATIVO B; REESTRUCTURACIÓN DE BAÑOS DEL EDIFICIO ADMINISTRATIVO A; REPARACIÓN Y LIMPIEZA CISTERNA PRINCIPAL; CAJÓN DE BAÑO PARA BOVINOS; CUBIERTA MANGA DE ARREO DE GANADO BOVINO Y PORCINO, PARA LA EMPRESA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	186.875,25	Adjudicado - Registro de Contratos	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=JeLW1eiSSUxl_TDEIENGaujkFz62zkSHEfRYzKx1-OQ.
CDC-EPMRQ-001-2023	CONSULTORIA	SERVICIO DE FISCALIZACIÓN DE LA OBRA: CONSTRUCCIÓN IMPLEMENTACIÓN, INSTALACIÓN Y PUESTA EN MARCHA DE CÁMARAS DE REFRIGERACIÓN PARA PORCINOS Y OVINOS Y REPOTENCIACIÓN DE CÁMARA DE REFRIGERACIÓN PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	29.600,00	Ejecución de Contrato	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=GZ6yGqQkt6v1oUvgliyDMEKJHQiiXHtyx1VCrLaadJo.
CDC-EPMRQ-003-2023	CONSULTORIA	SERVICIO DE FISCALIZACIÓN DE LA OBRA: "ADECUACIÓN DE UN ESPACIO DENTRO DEL EDIFICIO ADMINISTRATIVO "B"; REESTRUCTURACIÓN DE BAÑOS DEL EDIFICIO ADMINISTRATIVO "A"; REPARACION Y LIMPIEZA CISTERNA PRINCIPAL; CAJÓN DE BAÑO PARA BOVINOS; CUBIERTA MANGA DE ARREO DE GANADO BOVINO Y PORCINO, PARA LA EMPRQ	6.808,24	Adjudicado - Registro de Contrato	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=TEXZVoy18cUryfs6L2MWGtgytJrIPuzFcUpybIpcdKY,
CDC-EPMRQ-2023-004	CONSULTORIA	CONTRATACIÓN DE AUDITORÍA EXTERNA A LOS ESTADOS FINANCIEROS DEL AÑO 2022 PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO EMRAQ-EP	5.500,50	Adjudicado - Registro de Contrato	https://www.compraspublicas.gob.ec/ProcesoContratacion/compras/PC/informacionProcesoContratacion2.cpe?idSoliCompra=HiWo11MXDq0TwYi7eC20sFvxZ76-6xj2P2xxyFxUMv8.

Fuente: Asesoría Jurídica



Tabla 12 Compras realizadas por catálogo electrónico 2023

CÓDIGO DEL PROCESO	TIPO DEL PROCESO	OBJETO DEL PROCESO	MONTO DE LA ADJUDICACIÓN (USD)	ETAPA DE LA CONTRATACIÓN	LINK PARA DESCARGAR EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DESDE EL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS
CE-EPMRQ-2023-001	CATÁLOGO ELECTRÓNICO	ADQUISICION DE UTILES DE OFICINA - CATALOGO ELECTRONICO	500,00	REVISADA	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/ Procesos_de_contrataciones_ANUAL_2023_CATE_firmad_ o.pdf
CE-EPMRQ-001-2023	CATÁLOGO ELECTRÓNICO	ADQUISICIÓN DE SUMINISTROS DE ASEO Y LIMPIEZA PARA EL ÁREA ADMINISTRATIVA PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	499,28	REVISADA	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/ Procesos_de_contrataciones_ANUAL_2023_CATE_firmad_ o.pdf
CE-EPMRQ-002-2023	CATÁLOGO ELECTRÓNICO	ADQUISICIÓN DE CONSUMIBLES PARA EQUIPOS DE IMPRESIÓN Y FOTOCOPIADO PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	5,582.54	REVISADA	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/ Procesos_de_contrataciones_ANUAL_2023_CATE_firmad_ o.pdf
CE-EPMRQ-003-2023	CATÁLOGO ELECTRÓNICO	ADQUISICIÓN DE COMPUTADORAS PORTÁTILES PARA LA EMRAQ-EP	23,535.00	REVISADA	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/ Procesos_de_contrataciones_ANUAL_2023_CATE_firmad_ o.pdf
CE-EPMRQ-004-2023	CATÁLOGO ELECTRÓNICO	ADQUISICIÓN DESENGRASANTE LIQUIDO MULTIUSO PARA EL ÁREA DE ALIMENTOS GALÓN Y ADQUISICIÓN DE DESINFECTANTE CONCENTRADO AMONIO CUATERNARIO 10 POR CIENTO CANECA	7.136,10	REVISADA	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/ Procesos de contrataciones ANUAL 2023 CATE firmad o.pdf
CE-EPMRQ-005-2023	CATÁLOGO ELECTRÓNICO	INDUMENTARIA DISPONIBLE EN CATÁLOGO ELECTRÓNICO PARA EL PERSONAL QUE CONFORMA LOS OPERATIVOS DE CONTROL "PATRULLA EMRAQ EP	2467,64	REVISADA	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/ Procesos_de_contrataciones_ANUAL_2023_CATE_firmad_ o.pdf
CE-EPMRQ-006-2023	CATÁLOGO ELECTRÓNICO	ADQUISICIÓN DE MATERIALES DE OFICINA E INFORMÁTICA CATALOGADOS PARA LAS DEPENDENCIAS DE LA EMRAQ-EP	3196,35	REVISADA	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/ Procesos de contrataciones ANUAL 2023 CATE firmad o.pdf
CE-EPMRQ-007-2023	CATÁLOGO ELECTRÓNICO	ADQUISICIÓN DE MATERIALES DE ASEO Y LIMPIEZA CATALOGADOS PARA LA EMPRESA PUBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	1.230,37	REVISADA	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/ Procesos_de_contrataciones_ANUAL_2023_CATE_firmad_ o.pdf



CÓDIGO DEL PROCESO	TIPO DEL PROCESO	OBJETO DEL PROCESO	MONTO DE LA ADJUDICACIÓN (USD)	ETAPA DE LA CONTRATACIÓN	LINK PARA DESCARGAR EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DESDE EL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS
CE-EPMRQ-008-2023	CATÁLOGO ELECTRÓNICO	ADQUISICIÓN DE MOBILIARIO DE OFICINA CATALOGADOS PARA LAS DEPENDENCIAS DE LA EMRAQ-EP	17951,78	REVISADA	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/ Procesos_de_contrataciones_ANUAL_2023_CATE_firmad o.pdf
CE-EPMRQ-009-2023	CATÁLOGO ELECTRÓNICO	ADQUISICIÓN DE HIPOCLORITO DE SODIO AL 10 POR CIENTO TANQUE PARA LA EMRAQ-EP	5731,04	REVISADA	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/ Procesos_de_contrataciones_ANUAL_2023_CATE_firmad o.pdf
CE-EPMRQ-010-2023	CATÁLOGO ELECTRÓNICO	ADQUISICIÓN DE BOTÍN DIELÉCTRICO Y ROPA DE TRABAJO CATALOGADA PARA EL PERSONAL PARA LA EMRAQ-EP	18522,64	REVISADA	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/ Procesos_de_contrataciones_ANUAL_2023_CATE_firmad_ o.pdf
CE-EPMRQ-011-2023	CATÁLOGO ELECTRÓNICO	ADQUISICIÓN DE CAMIONETA PARA RETENCIONES EN LOS OPERATIVOS DE CONTROL EMRAQ-EP	29990	REVISADA	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/ Procesos_de_contrataciones_ANUAL_2023_CATE_firmad_ o.pdf
CE-EPMRQ-014-2023	CATÁLOGO ELECTRÓNICO	ADQUISICIÓN DE CAMIONETA PARA DECOMISOS DE LA EMRAQ-EP	29990	REVISADA	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/ Procesos_de_contrataciones_ANUAL_2023_CATE_firmad_ o.pdf

Fuente: Asesoría Jurídica

Tabla 13 Detalle de procesos generados por Ínfima Cuantía 2023

ORDEN DE COMPRA	TIPO DE PROCESO	OBJETO DEL PROCESO	MONTO DE LA ADJUDICACIÓN (USD)	ETAPA DE LA CONTRATACIÓN	LINK PARA DESCARGAR EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DESDE EL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS
DAF-2023-001	ÍNFIMA CUANTÍA	GAS LICUADO DE PETRÓLEO INDUSTRIAL EN RECARGAS DE 45 KG PARA EL FAENAMIENTO DE PORCINOS Y FUNCIONAMIENTO DEL SISTEMA DE CALENTAMIENTO DE AGUA	5.372,00	EN EJECUCIÓN	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-002	ÍNFIMA CUANTÍA	MANTENIMIENTO PREVENTIVO CORRECTIVO CON VIGENCIA TECNOLÓGICA.	6.955,68	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte deinfimas 2023.pdf



ORDEN DE COMPRA	TIPO DE PROCESO	OBJETO DEL PROCESO	MONTO DE LA ADJUDICACIÓN (USD)	ETAPA DE LA CONTRATACIÓN	LINK PARA DESCARGAR EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DESDE EL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS
DAF-2023-003	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE FUNDAS PLÁSTICAS INDUSTRIALES PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO POR ÍNFIMA CUANTÍA.		FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/informe_reporte_de_infimas_2023.pdf
DAF-2023-004	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE TONO DE FRECUENCIA	2.640,00	EN EJECUCIÓN	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-005	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE CAPACITACIÓN REFRIGERACIÓN Y CÁMARAS DE FRIO	4.800,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-006	ÍNFIMA CUANTÍA	RECARGA DE CLORO GAS	2.584,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-007	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE ALQUILER DE RETROEXCAVADORA PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	6.300,00	EN EJECUCIÓN	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-008	ÍNFIMA CUANTÍA	MANTENIMIENTO DE PISCINAS Y RETAMIZADO DE LECHOS FILTRANTES PARA LA PLANTA POTABILIZADORA DE LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO DE QUITO	6.261,64	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-009	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE PRODUCTOS PARA PTAR QUÍMICOS Y BACTERIAS PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO DE QUITO".	6.270,86	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-010	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE ÚTILES DE OFICINA PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO DE QUITO	936,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-011	ÍNFIMA CUANTÍA	MANTENIMIENTO Y CALIBRACIÓN DE MEDIDORES DE CAUDAL PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO DE QUITO	3.470,04	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf



ORDEN DE COMPRA	TIPO DE PROCESO	OBJETO DEL PROCESO	MONTO DE LA ADJUDICACIÓN (USD)	ETAPA DE LA CONTRATACIÓN	LINK PARA DESCARGAR EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DESDE EL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS
DAF-2023-012	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE DISCOS DUROS INCLUYE INSTALACIÓN Y CONFIGURACIÓN PARA SERVIDOR NAS DE LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO DE QUITO	1.431,42	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/informe_reporte_de_infimas_2023.pdf
DAF-2023-013	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE MANTENIMIENTO MOBILIARIO PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO DE QUITO	800,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-014	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE GESTIÓN DE RESIDUOS LIQUIDOS DE LA PLANTA DE TRATAMIENTO DE AGUAS RESIDUALES (LODOS) PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO DE QUITO	6.164,40	EN EJECUCIÓN	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-015	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE QUÍMICO DESINCRUSTANTE PARA EL CALDERO DE LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO DE QUITO	3.186,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-016	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE SELLO DE CALOR PARA USO EN CANALES EN LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO DE QUITO	1.660,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte deinfimas 2023.pdf
DAF-2023-017	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE PRUEBAS RÁPIDAS PARA LA DETECCIÓN DE RESIDUOS DE ANTIBIÓTICOS EN LOS PRODUCTOS Y SUBPRODUCTOS CÁRNICOS PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO DE QUITO	6.300,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/informe_reporte_de_infimas_2023.pdf
DAF-2023-018	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE HERBICIDAS PARA EL MANTENIMIENTO DE LAS ÁREAS VERDES DE LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO DE QUITO	577,10	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-019	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DEL MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO DE LOS EQUIPOS DE IMPRESIÓN Y FOTOCOPIADO PERTENECIENTES A LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO DE QUITO	3.997,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte deinfimas 2023.pdf



ORDEN DE COMPRA	TIPO DE PROCESO	OBJETO DEL PROCESO	MONTO DE LA ADJUDICACIÓN (USD)	ETAPA DE LA CONTRATACIÓN	LINK PARA DESCARGAR EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DESDE EL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS
DAF-2023-020	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE HISOPOS PARA EL PROCESO DE LUMINOMETRÍA" PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO DE QUITO	5.000,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-021	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE MATERIALES PARA CABLEADO ELÉCTRICO Y DE DATOS EN LAS CÁMARAS FRÍAS DEL CENTRO DE FAENAMIENTO DE LA EMRAQ-EP	4.085,93	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-022	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE IMPRESORA DE TARJETAS DE IDENTIFICACIÓN PARA LA EMPRQ-EP QUE INCLUYE TARJETAS E INSUMOS PARA SU USO	1.886,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-023	ÍNFIMA CUANTÍA	CONTRATACIÓN SEGURO DE VIDA PARA EL PERSONAL DE LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	6.091,26	EN EJECUCIÓN	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-024	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE RASTREO SATELITAL	1.400,00	EN EJECUCIÓN	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-025	ÍNFIMA CUANTÍA	MANTENIMIENTOS PREVENTIVOS CORRECTIVOS DE ALCANTARILLAS, TRAMPAS DE GRASA, TUBERIAS Y SUMIDEROS DE LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	4.880,00	EN EJECUCIÓN	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion_cuentas_2023/informe_reporte_de infimas_2023.pdf
DAF-2023-026	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE NUEVO EQUIPO DE REFRIGERACIÓN PARA LA REPOTENCIACIÓN DE CÁMARA FRÍA DE DECOMISOS DE LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	6.100,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-027	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE TINTA VEGETAL DE GRADO ALIMENTARIO Y COMPATIBLE CON LA INDUSTRIA CÁRNICA	840,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf



ORDEN DE COMPRA	TIPO DE PROCESO	OBJETO DEL PROCESO	MONTO DE LA ADJUDICACIÓN (USD)	ETAPA DE LA CONTRATACIÓN	LINK PARA DESCARGAR EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DESDE EL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS
DAF-2023-028	ÍNFIMA CUANTÍA	PODA TÉCNICA DE TALUDES Y QUEBRADA LINDERO NORTE DE LA PLANTA DE TRATAMIENTO DE AGUAS RESIDUALES PARA LA EMRAQ-EP	6.269,69	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte deinfimas 2023.pdf
DAF-2023-029	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE ALQUILER DE VOLQUETA PARA EL EMRAQ-EP	1.800,00	EN EJECUCIÓN	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-030	ÍNFIMA CUANTÍA	"ADQUISICIÓN DE BACTERIAS GLOTONAS PARA EL TANQUE BIOREACTOR DE LA EMPRESA METROLOPITANA DE RASTRO QUITO"	3.400,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-031	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE TRANSPORTE COMBUSTIBLE DIESEL INDUSTRIAL 2	2.040,00	EN EJECUCIÓN	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte deinfimas 2023.pdf
DAF-2023-032	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE CALIBRACIÓN DE BALANZAS DE LA EMRAQ-EP	1.365,00	EN EJECUCIÓN	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-033	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE GAS LICUADO DE PETRÓLEO INDUSTRIAL EN RECARGAS DE 45 KG PARA EL FAENAMIENTO DE PORCINOS Y FUNCIONAMIENTO DEL SISTEMA DE CALENTAMIENTO DE AGUA DE LA DE LA EMPRESA PUBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO POR INFIMA CUANTIA".	3.808,59	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion_cuentas_2023/informe_reporte_de infimas2023.pdf
DAF-2023-034	ÍNFIMA CUANTÍA	RENOVACIÓN LICENCIAMIENTO SOPHOS PARA LA EMRAQ-EP	5.801,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-035	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE COMBUSTIBLE PARA FLOTA VEHICULAR Y CUANTÍA DOMESTICA DE LA EPMRQ-EP	5.589,64	EN EJECUCIÓN	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-036	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE MEDICAMENTOS INSUMOS DE USO GENERAL POR ÍNFIMA CUANTÍA PARA EL EMRAQ-EP	5.381,29	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de



ORDEN DE COMPRA	TIPO DE PROCESO	OBJETO DEL PROCESO	MONTO DE LA ADJUDICACIÓN (USD)	ETAPA DE LA CONTRATACIÓN	LINK PARA DESCARGAR EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DESDE EL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS
					infimas 2023.pdf
DAF-2023-037	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE LICENCIAS PARA CÁMARAS DEL SISTEMA DE VIDEO VIGILANCIA PARA LA EMRAQ-EP	2.470,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-038	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE EQUIPOS DE PROTECCIÓN PARA EL PERSONAL DE LA EMRAQ	6.285,65	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-039	ÍNFIMA CUANTÍA	REPOTENCIACIÓN Y AUTOMATIZACIÓN TABLERO ELÉCTRICO DE LA PLANTA DE TRATAMIENTO DE AGUAS RESIDUALES DE LA EMRAQ	6.100,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-040	ÍNFIMA CUANTÍA	MANTENIMIENTO CORRECTIVO DE RODOLUVIO PARA LA EMRAQ	6.260,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-041	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN, INSTALACIÓN, CONFIGURACIÓN/MIGRACIÓN DE UN SWITCH ADMINISTRABLE POE Y REVISIÓN DE LA FIBRA ÓPTICA PARA EPMRQ	1.665,37	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-042	ÍNFIMA CUANTÍA	MANTENIMIENTO Y REPOTENCIACION DE TANQUE FILTRO, BANDEJAS DE AIREACIÓN EN LA ESTACIÓN POTABILIZADORA EPAP DE LA EMRAQ-EP		FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte deinfimas 2023.pdf
DAF-2023-043	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE CONTROL DE PLAGAS EN LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE QUITO: CAMAL METROPOLITANO, CAMALES PARROQUIALES PINTAG, EL QUINCHE Y CONOCOTO	4.200,00	EN EJECUCIÓN	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-044	ÍNFIMA CUANTÍA	MANTENIMIENTO PREVENTIVO CORRECTIVO BOMBA MULTIETAPAS TH2 PTAR	4.000,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de



ORDEN DE COMPRA	TIPO DE PROCESO	OBJETO DEL PROCESO	MONTO DE LA ADJUDICACIÓN (USD)	ETAPA DE LA CONTRATACIÓN	LINK PARA DESCARGAR EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DESDE EL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS
					infimas 2023.pdf
DAF-2023-045	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICION DE COSTALES DE POLIPROPILENO BLANCO DE 60 X 120 CM PARA LA EMRAQ-EP	2.500,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-046	ÍNFIMA CUANTÍA	MANTENIMIENTO PREVENTIVO/CORRECTIVO INFRAESTRUCTURA CAMINADERAS Y PASAMANOS PTRA PARA LA EMRAQ-EP 6.158,00 FINALIZ		FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte deinfimas 2023.pdf
DAF-2023-047	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE LIMPIEZA DEL MATERIAL RUMINAL Y RECUPERACIÓN DEL ESPACIO 6.300,00 EN EJECUC VERDE		EN EJECUCIÓN	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-048	ÍNFIMA CUANTÍA	ELABORACIÓN DE FORMULARIOS IMPRESOS QUE SE TERMINAN DE LLENAR A MANO	2.321,85	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/informe_reporte_de_infimas_2023.pdf
DAF-2023-049	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICION DE MASCARILLA CARA COMPLETA PARA EL PERSONAL QUE CONFORMA LOS OPERATIVOS DE CONTROL 342,00 FINALIZADOS		http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte deinfimas 2023.pdf	
DAF-2023-050	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE IMPRESIÓN E INSTALACIÓN DE MATERIAL PUBLICITARIO E INFORMATIVO	1 3 381 50 1 FINALIZADOS		http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-051	ÍNFIMA CUANTÍA	CONTRATACIÓN DEL SERVICIO ZOOM PARA LA EMRAQ-EP 172,00		FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte deinfimas 2023.pdf
DAF-2023-052	ÍNFIMA CUANTÍA	RECARGAS DE BOTELLONES DE AGUA	409,60	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicon cuentas 2023/informe reporte deinfimas 2023.pdf



ORDEN DE COMPRA	TIPO DE PROCESO	OBJETO DEL PROCESO	MONTO DE LA ADJUDICACIÓN (USD)	ETAPA DE LA CONTRATACIÓN	LINK PARA DESCARGAR EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DESDE EL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS
DAF-2023-053	ÍNFIMA CUANTÍA	SOPORTE TECNICO, MANTENIMIENTO, ACTUALIZACION Y CAPACITACIÓN DEL SISTEMA CONTABLE, ADMINISTRATIVO Y FINANCIERO	5.000,00	EN EJECUCIÓN	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/informe_reporte_de_infimas_2023.pdf
DAF-2023-054	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CONFIGURACIÓN DE LA CENTRAL TELEFÓNICA DE LA EMPRESA METROPOLITNA DE RASTRO QUITO	730,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte deinfimas 2023.pdf
DAF-2023-055	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE EQUIPOS DE CAMPO PARA LA OPERACIÓN PTAR	6.073,95	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-056	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIONES DE SOLUCIONES PARA CALIBRACIÓN DE EQUIPOPS DE MEDICIÓN	264,60	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-057	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE ANILLOS PALLRINGS PARA LAS BANDEJAS DE AIREACIÓN DE PLANTA POTABILIZADORA DE LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	6.075,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-058	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE GESTOR AMBIENTAL DE DESECHOS PELIGROSOS, ESPECIALES Y HOSPITALARIOS PARA LA EMRAQ-EP	6.015,78	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion_cuentas_2023/informe_reporte_de infimas_2023.pdf
DAF-2023-059	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE CAUCHOS DE ETILENO-PROPILENO (DIAFRAGMA) PARA EL ÁREA DE GRASERÍA INDUSTRIAL	2.040,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-060	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO MANTENIMIENTO PREVENTIVO-CORRECTIVO DEL COOKER DE SANGRE, INCLUYE REPUESTOS Y ACCESORIOS	6.297,92	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/informe_reporte_de_infimas_2023.pdf



ORDEN DE COMPRA	TIPO DE PROCESO	OBJETO DEL PROCESO	MONTO DE LA ADJUDICACIÓN (USD)	ETAPA DE LA CONTRATACIÓN	LINK PARA DESCARGAR EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DESDE EL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS
DAF-2023-061	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE CUCHILLOS, CHAIRAS, CUCHARETAS Y CONOS DE RASPADO PARA LA EMRAQ-EP	5.490,20	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion_cuentas_2023/informe_reporte_de_infimas_2023.pdf
DAF-2023-062	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE CONFECCION DE LOGOTIPOS DTF Y BORDADOS FULL COLOR CON HILO PRENSADO EN LAS PRENDAS DEL PERSONAL QUE CONFORMA LOS OPERATIVOS DE CONTROL "PATRULLA EMRAQ EP	849,96	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-063	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICION DE UN EQUIPO PURIFICADOR DE AGUA TIPO II 4.900,00 FINALIZADOS		http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf	
DAF-2023-064	ÍNFIMA CUANTÍA	SUSCRIPCIÓN ANUAL AL SISTEMA TOTAL DE CONSULTAS JURÍDICAS EN LÍNEA PARA LA EMPRESA PÚBLICA 3.586,80 FINAL METROPOLITANA DE RASTRO QUITO		FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-065	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE ADQUISICIÓN DE GAS LICUADO DE PETRÓLEO INDUSTRIAL EN RECARGAS DE 45 KG PARA EL FAENAMIENTO DE PORCINOS Y FUNCIONAMIENTO DEL SISTEMA DE 6.161,40 EN EJECUCIÓN CALENTAMIENTO DE AGUA DE LA EMPRESA PUBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO		http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte deinfimas 2023.pdf	
DAF-2023-066	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE DETERGENTE LÍQUIDO BIODEGRADABLE MULTIENZIMÁTICO PARA LAVADO DE ROPA CON GRASA Y SANGRE ANIMAL	TIENZIMÁTICO PARA LAVADO DE ROPA CON GRASA Y 2.604,80 FINALIZADOS		http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion_cuentas_2023/informe_reporte_de infimas2023.pdf
DAF-2023-067	ÍNFIMA CUANTÍA	DQUISICIÓN DE EQUIPO DE PRUEBA DE JARRAS PARA LA MPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO 2.250,00 FINALIZADOS		http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf	
DAF-2023-068	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE PRODUCTO QUÍMICO DE OXIDACIÓN AVANZADA PARA EL PROCESO FISICO QUIMICO DE LA PTAR 5.988,00 FII		FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf



ORDEN DE COMPRA	TIPO DE PROCESO	OBJETO DEL PROCESO	MONTO DE LA ADJUDICACIÓN (USD)	ETAPA DE LA CONTRATACIÓN	LINK PARA DESCARGAR EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DESDE EL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS
DAF-2023-069	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE INSUMOS ESPECIALIZADOS PARA EL PROCESO DE FAENAMIENTO PRECINTOS	2.231,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-070	ÍNFIMA CUANTÍA	CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE IMPRESIÓN E INDEXACIÓN DEL VADEMÉCUM LEGAL 2023 PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	6.150,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-071	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE CALIBRACIÓN Y MANTENIMIENTO PREVENTIVO DE EQUIPOS Y SENSORES PARA LA DOSIFICACIÓN DE CLORO Y MEDICIÓN DE PH, TURBIEDAD Y CLORO LIBRE RESIDUAL DE LA PLANTA DE AGUA POTABLE DE LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	2.231,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-073	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICION DE INSUMOS ESPECIALIZADOS PARA LA RECOLECCIÓN DE DESECHOS DE LA PLANTA PROCESADORA 1.475,00 FINALIZADOS DE ALIMENTOS PALA Y ESCOBA		http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf	
DAF-2023-075	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIOS DE ENSAYO MICROBIOLOGICOS EN CANALES VISCERAS AGUA SUPERFICIES EQUIPOS PERSONAL Y MEDIOS DE TRANSPORTE	3.689,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-076	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE SOFTWARE PARA CONTROL DE ASISTENCIA PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO" 1.200,00 FINALIZADOS		FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-078	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE UNA MÁQUINA CONTADORA DE BILLETES PARA LA CAJA DE LA EMRAQ-EP	599,99	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-079	ÍNFIMA CUANTÍA	TONO DE FRECUENCIA PARA RADIOS DE COMUNICACIÓN PERTENECIENTES A LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	4.200,00	EN EJECUCIÓN	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf



ORDEN DE COMPRA	TIPO DE PROCESO	OBJETO DEL PROCESO	MONTO DE LA ADJUDICACIÓN (USD)	ETAPA DE LA CONTRATACIÓN	LINK PARA DESCARGAR EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DESDE EL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS
DAF-2023-080	ÍNFIMA CUANTÍA	CAMPAÑA EDUCOMUNICACIONAL PARA FORTALECER LA IMPORTANCIA DEL OPERADOR DE CAMAL	5.932,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-081	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE DIGITALIZACIÓN DEL ARCHIVO DE LA UNIDAD DE ASESORÍA JURÍDICA	6.050,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-082	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE ANÁLISIS DE EXÁMENES DE LABORATORIO EXTERNO DE AGLUTINACIONES FEBRILES (BRUCELOSIS), LEPTOSPIROSIS Y TUBERCULOSIS PARA EL PERSONAL DE LA EMRAQEP	3.562,50	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion cuentas 2023/informe reporte de infimas 2023.pdf
DAF-2023-083	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE GRASAS Y LUBRICANTES PARA MAQUINARIA Y EQUIPOS PARA LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	3.393,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte deinfimas 2023.pdf
DAF-2023-084	ÍNFIMA CUANTÍA	ADQUISICIÓN DE DRIVE, PROGRAMACIÓN, INSTALACIÓN Y PUESTA EN MARCHA INCLUYE CAMBIO DE ALIMENTACIÓN TRIFÁSICA	6.181,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendi cion_cuentas_2023/informe_reporte_de infimas_2023.pdf
DAF-2023-085	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE FABRICACIÓN DE ARRASTRADORES DE NORIAS DE ASCENSO Y DESCENSO DE GANADO PORCINO DE LA EMRAQ-EP	6.050,00	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte deinfimas 2023.pdf
DAF-2023-087	ÍNFIMA CUANTÍA	SERVICIO DE TRANSPORTE INSTITUCIONAL PARA EL PERSONAL OPERATIVO DE LA EMPRESA PÚBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO	5.500,50	FINALIZADOS	http://www.epmrq.gob.ec/images/rendicion cuentas 2023/informe reporte deinfimas 2023.pdf

Fuente: Dirección Administrativa Financiera



De igual manera, conforme a los cuadros que anteceden, el presupuesto referencial asignado para los procedimientos de contratación de la EMRAQ-EP, planificados dentro del periodo fiscal 2023, alcanzó un monto total de USD 1.633.055,93 valor que no incluye IVA.

2.6. Gestión de Talento Humano

La Empresa Pública Metropolitana de Rastro Quito, en cumplimiento de la Ley sobre los porcentajes de distribución de personal; durante el periodo de gestión de enero a diciembre 2023, realizó distintos movimientos de personal con el objetivo de que las diferentes unidades de la Empresa cuenten con el personal necesario para cumplir las metas planificadas.

Se identificó que no existía un plan de capacitación para el año 2023, por lo cual se emitió directrices para que se inicie con la elaboración del cronograma del plan de capacitaciones tomando en cuenta las necesidades de las distintas áreas de la EMRAQ-EP.

Con relación a la nómina en el periodo de enero a diciembre de 2023, se realizó el control de novedades y la revisión de la asistencia que es el insumo para determinar el número de días trabajados para el pago de alimentación, horas nocturnas y transporte a los trabajadores así también se revisaran varios temas como: Ingresos, Salidas, Encargos y subrogaciones, Revisión y registro de horas extras, entre otros. Es por esto que, la nómina de un codificado total de USD 3.381.037,87 ejecutó USD 3.277.358,20, lo que corresponde a un 96,93%.

En este punto es prescindible resaltar que, después de un arduo análisis técnico y de acuerdo a los informes médicos y las entrevistas realizadas al personal, se ejecutó el proceso de Retiro Voluntario a favor de 8 trabajadores. Adicional se jubiló 1 trabajador, todos los valores fueron pagados durante el año 2023, conforme lo establecido en la normativa legal vigente.

El 2023, marca un logro institucional ya que por primera vez la EMRAQ-EP contó con un plan de jubilación técnico devengando un total de USD 774.991,16.

3. CUMPLIMIENTO DEL PLAN DE TRABAJO DE LA RENDICIÓN DE CUENTAS DEL AÑO ANTERIOR EN LA GESTIÓN INSTITUCIONAL

La incorporación de sugerencias, observaciones y recomendaciones de la ciudadanía para la elaboración del Plan de Trabajos 2022 de la Empresa Pública Metropolitana de Rastro Quito fue producto de la sistematización realizada en el evento de deliberación y del proceso de Rendición de Cuentas del año 2022, de acuerdo a los lineamientos establecidos en el Reglamento de Rendición de Cuentas del Consejo de Participación Ciudadana y Control Social (CPCCS).

A continuación, se detalla el cumplimiento del Plan de Trabajo 2022 de la EMRAQ-EP:





Tabla 14 Cumplimiento al Plan de Trabajo 2022

VINCULACIÓN EMRAQ-EP CON LA COMUNIDAD							
PARTICIPANTES	ACTIVIDADES	OBJETIVOS	LOGROS	OBSERVACIONES			
EMRAQ-EP COMUNIDAD	Reunión con los vecinos y autoridades de la EMRAQ-EP, en la sala de capacitaciones de la institución.	Generar buenas relaciones y comunicación con los vecinos, identificando el sentir de la comunidad.	Envió de oficios a entidades públicas para la colocación de alumbrado eléctrico en calles de sector y mayor patrullaje en lugares estratégicos de la comunidad.	Ejecución de alumbrado eléctrico en calles solicitadas. Reactivación de la UPC del sector y mayor patrullaje.			



EMRAQ-EP COMUNIDAD	Apertura de las instalaciones de la EMRAQ-EP, hacia la comunidad.		reunión mensual	La comunidad genera compromiso con la gestión de la EMRAQ- EP.
--------------------	---	--	-----------------	---







EMRAQ-EP

COMUNIDAD

Feria del Sur - QUITO CONTIGO RENACE

Brindar la comunidad el acceso los servicios tramitología que el Municipio de Quito ofrece dentro en la EMRAQ-EP.

La comunidad reconoció a la EMRAQ-EP, como ente de trabajo Interinstitucional.

La comunidad tenga mayor acceso a los servicios y conocimiento de los servicios del Municipio de Quito.













	Difusión del Plan de	Dar a conocer de	La comunidad	
EMRAQ-EP	*	ambientales que	*	Se propone elaborar mesas de trabajo
COMUNIDAD	Rastro Quito.	de sus actividades de producción.	1	interinstitucional en contacto directo con la comunidad.



		Mantener el	Empoderamiento	Realizar	mingas
EMRAQ-EP	Participación en Mingas con la	ornato del espacio público, brindando	de la comunidad del espacio público	periódicamente	
COMUNIDAD	Comunidad y personal de la EMRAQ-EP	seguridad a los barrios aledaños a la empresa			



a	Hora de Entrada	Hora de Salida	Actividades realizadas	Herramientas	Área atendida	Observaciones	
J	6:54	15:02	Alinga Cool	No to presiono	Veredo Y Potis, caucha		
3	81.56	15:01	Corte Cosped		conche		
3	7:06	15:10	Stal-Count	.,	couche Couca		440
4	6:56	15:10	to welled.	1/	gazual-		Lufter
3	6:53	15:01	and privipal	-	colle principal		1 Aug
7	7:00	15:02	wouldn't hieria	U	Carca.		A STORES
>	7:00	15:01	corte de la		ierco de		14
	6:50	15:00	Macanica h.	,,	syndia ca		148
	6:54	15:00	Carl C. Co special	.,	Otto Res		AST.
	6:52	15:02	Fruignoise 1	.,	HESELLE SELO		May .
	7:06	15:09	corbno		ampres		149





Una de las participaciones de trabajo en conjunto, más relevantes con la comunidad es la Difusión del Plan de Manejo Ambiental de la Empresa Pública Metropolitana de Rastro Quito, que se conozcan los procesos que se realizan es una prioridad, ya que estos evitan un daño al medio ambiente y por ende a la comunidad, la EMRAQ-EP cumple con el PMA.

La comunidad participa activamente con el Plan de Manejo Ambiental.

PLAN DE N	PLAN DE MANEJO AMBIENTAL DE LA EMPRESA PUBLICA METROPOLITANA DE RASTRO QUITO					
PLAN DE MANEJO		PARTICIPACIÓN DE LA COMUNIDAD				
Prevención	у	La EMRAQ-EP se encarga del mantenimiento de la maquinaria y equipo de combustión, utilizada para el proceso de producción.				
Mitigación Impactos	de	La Comunidad se encarga de identificar e informar si los límites máximos permisibles de ruido son excedidos para tomar acciones correctivas, y manejo de plagas.				
Manejo	de	La EMRAQ-EP se encarga de contar con áreas temporales de almacenamientos de residuos. La Comunidad se encarga de mantener limpias su sector evitando				







Desechos	plagas.
Monitoreo y Seguimiento	La EMRAQ-EP se encarga de llevar un registro de los desechos procesados y medir si existe un nivel contaminación. La Comunidad se encarga de poder llevar un cronograma de los proceso del manejo de desechos.
Seguridad y Salud en el Trabajo	La EMRAQ-EP se encarga de preveer de señalética informativa y preventiva para evitar accidentes. La Comunidad se encarga de asistir a las capacitaciones sobre señalética y acciones de seguridad.
Contingencia	Generar acciones de prevención.
Relaciones Comunitarias	La EMRAQ-EP se encarga de promover espacios de capacitación y educación ambiental. La Comunidad se encarga de asistir a las capacitaciones.

La vinculación con la comunidad favorece alrededor de 7.000 habitantes que residen en los barrios aledaños al Camal Metropolitano:

EMRAQ-EP Y LOS HABITANTES DE LOS BARRIOS QUE CONFORMAN LA ECUATORIANA				
BARRIOS ALEDAÑOS	CANTIDAD DE HABITANTES			
TURUBAMBA DE MONJAS ETAPA 1 Y 2	3.000			
LA CONCORDIA	1.000			
LOS ÁNGELES	1.000			
18 DE OCTUBRE	2.000			
TOTAL	7.000			

De esta tabla hay que considerar que la EMRAQ-EP mantiene contacto directo con las directivas de los 5 barrios, alrededor de 100 personas, que están comprometidas con la gestión interinstitucional que mantiene esta vinculación comunitaria. No obstante se realizan actividades de carácter masivo que involucran a diferentes grupos de la comunidad.

CAMPAÑAS REALIZADAS

La EMRAQ-EP comprometida con garantizar la sanidad e inocuidad de los productos cárnicos en el Distrito Metropolitano de Quito, desarrolló la campaña de capacitaciones "Carne de Calidad" para comerciantes de productos cárnicos en estado primario en los mercados del Distrito Metropolitano de Quito.







Ilustración 1 Campañas Plan de Trabajo







Campaña de capacitaciones con el objetivo de concienciar a los comerciantes de productos y subproductos cárnicos en los mercados municipales del Distrito, sobre la importancia de adquirir productos legales, certificados y manipulados sanitariamente, estableciendo una cultura de cumplimiento y mejora continua, brindando mayor seguridad a consumidores y promoviendo las prácticas responsables en el sector.

Ilustración 2 Creación de grupos de WhatsApp para contacto con la comunidad



La creación de grupos de WhatsApp para el contacto directo con nuestra comunidad tanto interna como externa con el objetivo de mantenerlos informados y transparentar el trabajo de la EMRAQ-EP.







Estos grupos representan un espacio de comunicación bidireccional, donde no solo compartimos actualizaciones y avances, sino que también damos voz a sus inquietudes, sugerencias y opiniones. Es una forma efectiva de fortalecer el lazo entre nuestra entidad y aquellos que se ven impactados por nuestras acciones, permitiéndonos construir una relación de confianza mutua.

Asimismo, este canal nos brinda la oportunidad de fomentar un ambiente de colaboración y participación activa, invitando a la comunidad a ser partícipe de decisiones relevantes, promoviendo la transparencia en cada etapa de nuestro quehacer diario.

Nuestra meta con estos grupos de WhatsApp es establecer una comunicación abierta y fluida, donde cada miembro, interno o externo, se sienta parte esencial de nuestro proceso, aportando al crecimiento conjunto y al desarrollo de iniciativas que beneficien a todos por igual.

4. ENAJENACIÓN, DONACIONES Y EXPROPIACIONES DE BIENES

Para la gestión correspondiente al año 2023, en lo que respecta a Enajenación, donación y expropiaciones de bienes no se ha realizado de ningún tipo.

5. INCORPORACIÓN DE RECOMENDACIONES Y DICTÁMENES POR PARTE DE LAS ENTIDADES DE LA FUNCIÓN DE TRANSPARENCIA Y CONTROL SOCIAL Y LA PROCURADURÍA GENERAL DEL ESTADO

Para el periodo 2023 no se han efectuado recomendaciones, sin embargo, existen Exámenes Especiales realizados en los años anteriores mismos que de conformidad a lo prescrito en el artículo 92 de la Ley Orgánica de la Contraloría General del Estado, se estableció recomendaciones a ser aplicadas de manera inmediata y con carácter de obligatorio para lo cual se detalla en la siguiente tabla:

Tabla 15 Incorporación de Recomendaciones y Dictámenes EMRAQ-EP

ENTIDAD QUE RECOMIENDA	N0. DE INFORM E DE LA ENTIDA D QUE RECOMI ENDA	NO. DE INFORME DE CUMPLIM IENTO	% DE CUMPLI MIENTO DE LAS RECOM ENDACI ON ES	OBSERVACIONES	LINK AL MEDIO DE VERIFICACIÓN PUBLICADO EN LA PÁG. WEB DE LA INSTITUCIÓN
CONTRALORÍA GENERAL DEL ESTADO	DNA5- GAD- 0087- 2022	4	100%	No se ha realizado por parte de la Auditoría Interna del Municipio o de la Contraloría General del Estado un examen especial de seguimiento para determinar el cumplimiento de la Recomendación. El estado de la recomendación ha sido determinado con base en la información proporcionada y desarrollada por cada uno de los responsables	a- my.sharepoint.com/:f:/g/personal /gobierno_abierto_quito_gob_ec/ EqL10S_TdZBEiSItg-





ENTIDAD QUE RECOMIENDA	N0. DE INFORM E DE LA ENTIDA D QUE RECOMI ENDA	NO. DE INFORME DE CUMPLIM IENTO	% DE CUMPLI MIENTO DE LAS RECOM ENDACI ON ES	OBSERVACIONES	LINK AL MEDIO DE VERIFICACIÓN PUBLICADO EN LA PÁG. WEB DE LA INSTITUCIÓN
CONTRALORÍA GENERAL DEL ESTADO	DNA5- 0016- 2019	18	100%	No se ha realizado por parte de la Auditoría Interna del Municipio o la Contraloría General del Estado un examen especial de seguimiento para determinar el cumplimiento de la Recomendación. El estado de la recomendación ha sido determinado con base en la información proporcionada y desarrollada por cada uno de los responsables.	http://epmrq.gob.ec/imag es/rendicion_cuentas_202 3/files/Cumplimiento_reco mendaciones_DNA5_0016 2019.pdf
CONTRALORÍA GENERAL DEL ESTADO	DNA5- 0013- 2019	19	47,37%	No se ha realizado por parte de la Auditoría Interna del Municipio o la Contraloría General del Estado un examen especial de seguimiento para determinar el cumplimiento de la Recomendación. El estado de la recomendación ha sido determinado con base en la información proporcionada y desarrollada por cada uno de los responsables.	http://epmrq.gob.ec/imag es/rendicion_cuentas_202 3/files/Cumplimiento_reco mendaciones_DNA5_0013 2019.pdf
CONTRALORÍA GENERAL DEL ESTADO	DAAC- 0120- 2015	1	100%	No se ha realizado por parte de la Auditoría Interna del Municipio o la Contraloría General del Estado un examen especial de seguimiento para determinar el cumplimiento de la Recomendación. El estado de la recomendación ha sido determinado con base en la información proporcionada y desarrollada por cada uno de los responsables.	http://epmrq.gob.ec/imag es/rendicion cuentas 202 3/files/Cumplimiento reco mendaciones DACC 0120 2015.pdf
CONTRALORÍA GENERAL DEL ESTADO	DAPyA- 0044- 2013	28	21,43%	No se ha realizado por parte de la Auditoría Interna del Municipio o la Contraloría General del Estado un examen especial de seguimiento para determinar el cumplimiento de la Recomendación. El estado de la recomendación ha sido determinado con base en la información proporcionada y desarrollada por cada uno de los responsables.	http://epmrq.gob.ec/imag es/rendicion cuentas 202 3/files/Cumplimiento reco mendaciones DADyA 004 4_2013.pdf
CONTRALORÍA GENERAL DEL ESTADO	DNA5- GAD- 0087- 2022	4	100%	No se ha realizado por parte de la Auditoría Interna del Municipio o la Contraloría General del Estado un examen especial de seguimiento para determinar el cumplimiento de la Recomendación. El estado de la recomendación ha sido determinado con base en la información proporcionada y desarrollada por cada uno de los responsables.	http://epmrq.gob.ec/imag es/rendicion_cuentas_202 3/files/Cumplimiento_reco mendaciones_DNA5_0087 _2022.pdf

Fuente: Jefatura de Gestión Estratégica





6. DEMANDAS CIUDADANAS

Ilustración 3 Registro Fotográfico de Consultas Ciudadanas



Fuente: Redes sociales de la EMRAQ-EP y Formularios Físicos

Los ciudadanos, mediante diferentes medios de comunicación han hecho llegar consultas relativas a la gestión de la Empresa Publica Metropolitana de Rastro Quito, con respecto a la gestión del año 2023.

En cumplimiento con la Resolución No. CPCCS-PLE-SG-069-2021-476 del Consejo de Participación Ciudadana y Control Social (CPCCS), la cual en el Art.12, literal a), establece que a Asamblea Ciudadana Local, en este caso "Asamblea de Quito", levantará en coordinación con la ciudadanía, los temas sobre los cuales desean que las autoridades en instituciones públicas rindan cuentas.

Referente al cumplimiento de la resolución en mención, al no tener un delegado de la Asamblea de Quito, la Empresa Publica Metropolitana de Rastro Quito, convocó el 11 de marzo de 2024 a representantes de los barrios que tienen vinculación con la comunidad aledaña para el levantamiento de consultas ciudadanas, correspondiente a la gestión de la EMRAQ-EP de 2023.

En este sentido, se habilitaron dos canales de recepción de consultas ciudadanas mediante formulario físico y digital.

Un formulario digital, activo desde la plataforma de la página institucional de la EMRAQ-EP:

www.epmrq.gob.ec/index.php/2012-11-23-08-17-22/rendicion-de-cuentas-2023-2024

Formularios impresos, los cuales fueron socializados en la vista realizada por los moradores de los barrios aledaños y posteriormente sistematizados por la Jefatura de Gestión Estratégica y la Dirección de Producción y Comercialización.

Esto permitió que se cuente con 16 formularios físicos y 17 digitales, las cuales fueron sistematizadas y contestada por la EMRAQ-EP. Es importante informar que se han recibido varias consultas sobre el mismo tema, por lo que se procedió a agruparlas para dar respuestas.

A continuación, se detalla un resumen de las consultas ciudadanas recibidas:







Tabla 16 Consultas Ciudadanas 2023

TIPO DE FORMULARIO	CONSULTA	SUGERENCIA	RESPUESTA DE LA EMRAQ-EP SOBRE CONSULTA
Físico	Deseamos que nos den más control en los malos olores que emana la quema de la sangre	Seguir con las charlas y las ayudas comunitarias Ayudarnos con más vigilancia con la policía	Se han conformado mesas de trabajo con los moradores de los barrios aledaños a la EMRAQ-EP trabajando en conjunto en temas de seguridad, mingas, limpieza de áreas verdes, alumbrado público y capacitaciones de interés de los moradores. También se programa para este año 2024 mantener un trabajo coordinado con la comunidad. Coordinar nuevamente actividades con la Policía Nacional, adicional limpieza de espacios recreativos, charlas y conocimiento de patrullajes en los barrios aledaños a la EMRAQ-EP.
Físico		Solucionar los malos olores	Se han mejorado los procesos de la planta de tratamiento de aguas residuales. El agua residual que llega a la planta producto de la actividad de faenamiento pasa a través de un tamiz donde se retienen los sólidos, los cuales son recogidos y colocados en fundas herméticas para su posterior disposición final por parte de un gestor ambiental autorizado. Todos los días se realiza un acondicionamiento de pH en los tanques homogeneizadores mediante la colocación de cal controlando de esta manera los malos olores que se puedan generar por la degradación de la materia orgánica. Se realiza el tratamiento biológico mediante la adición de bacterias aerobias. Posteriormente se realiza un proceso de oxidación avanzada y proceso fisicoquímico mediante la colocación de PAC para la clarificación del agua. Por último, se pasa por un sistema de filtros de arena y grava que retienen sólidos suspendidos; cumpliendo así con la normativa ambiental vigente para descarga al alcantarillado. Adicional, se realiza la limpieza y mantenimiento de los tanques de la planta los fines de semana para evitar la acumulación de lodos que puedan generar malos olores y se realizan la extracción de los lodos residuales por parte del gestor ambiental.
Físico	¿Qué hicieron para disminuir los olores?	Queremos más limpieza en lo que botan los restos orgánicos, Olores muy fuertes Precaución con las lluvias	Actualmente se cuentan con varios convenios con distintas administraciones zonales y personas naturales que retiran el estiércol (desecho orgánico) semanalmente para utilizarlo como abono, y así evitar acumulación de este. Además se realiza permanentemente el control de plagas en los perímetros de la EMRAQ-EP para evitar la proliferación de los mismos. Se realiza la limpieza y movimiento con la retroexcavadora, para que este pueda secarse y evitar la generación de lixiviado y malos olores.



Formulario WEB	Ninguno	Verificar los catastros para la asignación del servicio	De acuerdo con los procesos establecidos por la Empresa Pública Metropolitana de Rastro Quito, se firma para acceder al servicio de faenamiento de animales de abasto, un contrato de adhesión para los usuarios del servicio de faenamiento que de acuerdo a la base de datos se cuenta actualmente con 240 catastrados entre personas y empresas.
Formulario WEB	Cuantos Animales faenan día o semanal	Todos los desechos deben realizar de manera técnica. Ya que los que habitamos al rededor tenemos mucho contaminación y malos olores que afectan a la salud. Y de misma manera los desechos no están procesando de manera técnica están en aire libre, razón por la cual hay	Mediante informe Nro. MAG-SPP-DDP-2022-INF0010 del 26 de agosto referente a la autorización de centro de faenamiento en la que se establece que el cupo máximo diario es de 560 bovinos, 640 porcinos y 640 entre (ovinos, caprinos y camélidos)", y de acuerdo a la información que reposa en la Dirección de Producción durante el año 2023 se faenaron 78. 873 bovinos, 87. 214 porcinos, 13.214 ovinos, 238 caprinos y 225 camélidos sudamericanos. Actualmente, se cuentan con varios convenios con distintas administraciones zonales y personas naturales que retiran el contenido ruminal (desecho orgánico)
		aumento de ratas que están afectando a la salud de la población que vivimos en su alrededor.	semanalmente para utilizarlo como abono, y así evitar acumulación de este. Además se realiza permanentemente el control de plagas en los perímetros de la EMRAQ-EP para evitar la proliferación de los mismos.
Formulario WEB	La colaboración al barrio	Que detrás del camal hay mucho mosco por los olores fuertes	Se mantiene reuniones con los barrios aledaños a la EMRAQ-EP una vez por mes para analizar el cumplimiento de las mesas de trabajo. Se realiza permanentemente el control de plagas y vectores en los perímetros de la EMRAQ-EP para evitar la proliferación de los mismos.
Formulario WEB	Terrenos botados que son basureros	Ponerse más pendientes en terrenos abandonados	Se coordina con la Mesa de Trabajo de los barrios aledaños a la EMRAQ-EP, para apoyo de limpieza de áreas verdes y mingas de los vecinos. En el 2023 se coordinó con otras instituciones del Municipio.
Formulario WEB	Minga retiro de maleza de la calle Camilo Orejuela y valle del cenepa	No permitir comercialización de canales adentro del parqueadero del camal No permitir el ingreso a introductores durante el proceso de faenamiento No cambiar canales en el área de despacho	Se procedió en el 2023 a contratar puntos de control con guardias de seguridad para mejorar el proceso de seguridad y control en las áreas de producción. Se realizaron limpiezas de los espacios verdes en las zonas aledañas de la EMRAQ-EP.

Fuente: Formularios Digitales y físicos Elaborado: Gestión Estratégica







7. PUNTUALIZACIÓN

El presente informe narrativo que forma parte de la Rendición de Cuentas 2023 de la Empresa Pública Metropolitana de Rastro Quito, fue elaborado con base a la normativa legal vigente, con especial atención a las disposiciones de la Ley Orgánica de Participación Ciudadana, su reglamento de aplicación y el reglamento de Rendición de Cuentas para Gobiernos Autónomos Descentralizados emitida por el Consejo de Participación Ciudadana.

El presente documento recoge todos los contenidos que dispone el artículo 10 del reglamento de Rendición de Cuentas emitido por el Consejo de Participación Ciudadana, de acuerdo a la gestión realizada por la Empresa Pública Metropolitana de Rastro Quito en el año 2023.

La información referente esta cargada en el siguiente link: http://www.epmrq.gob.ec/index.php/2012-11-23-08-17-22/rendicion-de-cuentas-2023-2024

8. FIRMA

Nombre y Apellido	Cargo	Firma				
	ELABORADO					
Ing. Tatiana Baño	Analista de Sistema de Gestión de Calidad					
	REVISADO					
Mgs. Cristian Navarro	Director de Producción y Comercialización (E)					
Ing. Geovanny Chulco	Director Administrativo Financiero					
	rmanciero					
Abg. David Velasco	Asesor Jurídico					
Ing. Flavio Valencia	Jefe de Gestión Estratégica					
APROBADO (Máxima Autoridad)						
Ing. Paulino Washima	Gerente General					





